
De kleine c-meermin

1 r Vul in het verhaal de ontbrekende letters in. De meeste woorden krijgen
een c, maar er staan ook vier woorden met een k tussen.

ln Mexí.........o íe qrole opechuààin7 ontetaan. In het lanà van àe .........actue

en àe aombrero beweren eommiqe inwonera àat er eom6 een .........ompleet

onbekenà wezen utt àe zee opàuíkf. Het is van boven vrouw en van onàeren

heeft.ze een holfronàe vieaenalaart. Vonàaar àat de 1o.........a1e bevolking

haar "àe c-meermin" noemt. Ook va.........antie4an7ero komen met hun

.........aravang massaol naar àe kusr. Ze proberen met.hun .........amera een

glimp van het ope.........takel op te vanqen. Er woràen voor hen zelfo

ex.........uraiee qaor4anieeerà. Een .........ommieeie heeft inmiààels een

inepe.........tie uitqevoerà, maor kwam tot.àe .........onc1uaíe àaf.het híer

waaroahijnlijk om een 7root aoorl inktvia, àe o.,...,.fopue, qoat. De

Mexí.........anen blgven intueeen ín hun eprookje qeloven. Zo woràt er

.........onetanl re.........\ame qemaakt voor kleine c-meermínpopjeo àie àe

kinàeren maar al te qraa7 .........aàeau krijqen. ln o.........tober verochynt er

zelfe een nieuwe bioo.........oopfilm: "De kleíne c-meermín"!

Schrijf de 15 woorden waar je een c hebt ingevuld nu helemaal op.

2 r Vulincof k.

r. lo..C...omotief z.

2. .........UrSUS 8.

3. .........Omm4 9.

e. .........o11e9a ro.

s. mi.........rofoon n.

e. .........lub 't2.

es.........rmo

.........risis

a1.........oho1

.........1own

verti.........aal

kara.........ter

o

r 3. .........ontact

r +. .........ompetitie

r s. .........ruidenier

rs. Fran.........rijk

r z. re.........ord

re. defe.........t

3 r Hieronder staan nogmaals de cijfers 1 - 18.

Kijk naar de woorden in oefening 2 waar je een c

hebt ingevuld en kleur de bijbehorende letter in

de balk. Je ontdekt dan waar de c-meermin telkens

opduikt.
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1 De jongste provincie van Nederland

Nederland telt in totaattwaalf provincies. Wist jij dat
Flevoland de jongste provincie is? Ftevoland is ontstaan
toen delen van de Zuiderzee werden drooggelegd.
De Zuiderzee was vroeger een grote binnenzee waar
tegenwoordig deels het lJssetmeer ligt. De Afsluitdijk
bestond toen nog niet en het land langs de Zuiderzee

had vaak last van overstromingen. Om het land tegen

die overstromingen te beschermen, werd tussen 1927

en 1932 de Afsluitdijk gebouwd. Deze dijk verdeetde de

Zuiderzee in twee stukken. Het noordetijk deet hoorde
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12 vanaf toen bij de Waddenzee. Het zuidetijk deel werd
13 toen het lJsselmeer genoemd.

14 Meer land
t5 Nederland witde in die tijd meer [andbouwgrond hebben. Daarom werd besloten

16 om in het lJssetmeer stukken grond droog te leggen. Deze stukken grond worden

17 polders genoemd. Van L936 tot en met 1942 werd de Noordoostpolder aangelegd

18 en tussen 1950 en 1968 de Flevopolders. De Flevopolders bestaan uit twee

19 polders, nametijk Oostetíjk Flevoland en Zuidelijk Flevoland. Vanaf 1986 vormen

20 de Noordoostpolder en de Flevopolders samen de provincie Flevoland. Het

2I aanleggen van de Afsluitdijk en het droogleggen van stukken land waren

22 werkzaamheden die bij de Zuiderzeewerken hoorden. Het ptan voor deze

23 werkzaamheden was van Cornelis Lely, waar de hoofdstad van Flevoland naar is

24 vernoemd: Letystad.

Lees: De Zuiderzee... genoemd. (r.5-13)

Wat doet de schrijver in dit stukje?

vraagt zich iets af.

geeft een mening.
geeft een uitleg.
geeft een voorbeeld

Lees: De Afsluitdijk... overstromingen. (r. 6-8)

Lees: Om het... gebouwd. (r.8-10)

Wat is het verband tussen deze twee zinnen?

D De tweede zin geeft een oorzaak bij de eerste zin.

n De tweede zin geeft de oplossing bij de eerste zin.

n ln beide zinnen worden problemen beschreven.

n ln beide zinnen worden optossingen gegeven.
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3 Welk woord past het best bij de Afsluitdijk?

overstroming
droogleggen
bescherming
gevaar

4 Welk woord past het best b'rj Flevoland?

! polders
! Zuiderzee
n lJsselmeer
! Noordoostpolder

Waarom werd de provincie Flevoland aangetegd?

Omdat Nederland ...
tr meer polders wilde.
! meer woonruimte wilde.
n meer [andbouwgrond wilde.
n meer ruimte voor water wilde.

Lees: Van 1936 ... Zuidetijk Flevoland. (r. 17-19)
Wat weet je dankzij dit stukje tekst?

n Dat de provincie Flevoland uit twee potders bestaat.
n Dat de provincie Flevoland uit drie polders bestaat.
tr Dat de Noordoostpotder hetzelfde is als Flevoland.
n Dat de Noordoostpolder en de Flevopotder tegetijkertijd zijn ontstaan.

Lees: Het plan ... Lelystad. (r.22-2a)
Wat wilde schrijver met deze zin vooralduidetijk maken?

Dat Lelystad ...
n een stad in Flevoland is.
n de hoofdstad van Ftevoland is.
tr vernoemd is naar de bedenker van de Zuiderzeewerken.
n vernoemd is naar de Zuiderzeewerken.
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!l xo"u"eleuro is de korting?

Deelsommen met en zonder rest.

3'19 :12 = 378:14 =
3"t9 378

X X

544:.17 =

544

€760,_

b 10%o korting --+ € ...

20olo korting --> € ...

40%o korting ---> € ...

Na de toets

413:15 = 736 6

413 736

X X X

€40,-

c 10o/o korting -+ € ...

5olo korting --+ € ...

15olo korting --+ € ...

€ 2.000,- € 600,- € 5.000,-

€ 680,-

a 50o/okorting ---> € ...

25olo korting --+ € ...

10olo korting ---> € ...

ll n"f"n de korting uit.

€400í

50olo korting -+ € ...

25olo korting --> € ...

10% korting --+ € ...

5olo korting --+ € ...

40%o korting --> € ...

10o/o

20o/o
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E Zoek steeds 2 getallen bij elkaar en trek lijnen ertussen.

a Hetverschilmoetlzijn. b Hetverschirmoet tlzijn.
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@ V"tgelijk en verdeel.

a Vergel'tjk steeds 2 taarten: van welke taart zun de stukken het goedkoopst? Zet daar een kruis bij.
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Q A"fi;kdetekeningen reken uit. @
Je mag een rekenmachine gebruiken.

a Hoeveel goudstaafjes liggen er op de stapel?

b Elk staafje is € 3.250,- waard. Hoeveelton is deze stapel waard?

c 1 g goud kost € 13,-. Hoeveel weegt dan I goudstaafje?

d Hoeveelwegen alle staafjes samen?

e Zou jij het gewicht kunnen dragen? Leg uit.
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